

# 道教維園廟會周末開幕

## 四地逾200同道共演慶回歸 特設240尺文化長廊

香港文匯報訊(記者 沈清麗)為慶祝香港回歸祖國15周年,香港道教界斥資500萬元首次以最具有中國傳統特色的廟會形式,與市民歡慶這一盛事。香港道教界將於本月11日及12日一連兩天在銅鑼灣維園舉行「香港廟會」,特色內容包括道樂演奏、240尺的道教文化長廊、龍獅展覽等,以及啟建祈福道場讓市民善信獻供,為祖國及香港繁榮安定和諧祈願,大會估計將吸引逾10萬人次參與。



■道教界將於本月11日及12日在銅鑼灣維園舉行「香港廟會」慶祝香港回歸15周年。

廟會內容豐富多彩,包括道教文化講座、展覽、表演3個方面,以歡慶回歸及展示道教文化。主要內容包括11日上午11時的「香港廟會」開幕典禮、全港市民祈福上香、及第十二屆道教音樂匯演。據介紹,今次音樂匯演將有兩岸四地及海外道教團體共同演出,由武當山、台灣、新加坡、香港的道樂團等超過200位同道,結合太極、舞蹈、道經唱誦呈現道教音樂藝術精粹。

### 展醫卜星相 示範養生氣功

大會特設一條長240尺的道教文化長廊,多角度展示中國傳統四季節慶的風俗習慣、聖神仙佛的仙傳故事、道教文化「醫、卜、星、相」及「行善積德」等

不同主題的文化展覽,同時邀請專業人士現場講解道教文化「醫、卜、星、相」及示範養生氣功。

### 梁德華:融入港人生活

籌委會執行主任梁德華指,廟會特設文化長廊,因為道教文化與港人生活息息相關,港人卻未必清楚知道,「香港一些民間習俗如接財神、拜太歲、黃大仙廟上頭炷香、車公轉運等,均與港人生活息息相關,此長廊除了揭示『道在生活』,亦會通過專人導賞加深市民對道教文化的認識。」

大會還有知名人士主持講座,邀請夏德建國術會表演龍獅藝術,讓市民近距離欣賞龍獅表演,場內亦設有各類攤位遊戲增進親子樂。而藝人陳嘉桓及杜宇航

也將以神仙造型亮相廟會。

### 湯偉奇:最具傳統特色

香港道教聯合會主席湯偉奇昨於記者會表示,「廟會」是最具中國傳統特色的節慶形式,傳統廟會活動包含大量中國民俗藝術、龍獅表演、音樂舞蹈、酬神祈福等內容,是一種結合了道教文化、具有深厚民俗傳統特色的慶賀活動。道教界首次舉辦廟會,期望藉此與市民歡慶回歸。

今屆廟會得到民政事務局、中聯辦、國家宗教局、中國道教協會、中華宗教文化交流協會、澳門道教協會、新加坡道教總會、台灣松山慈惠堂和香港六大宗教的支持和鼓勵,使廟會更具意義。

# 甘煥騰任報業公會主席

香港文匯報訊 香港報業公會昨舉行第五十八屆周年會員大會及新一屆議會議事,推選了李祖澤為會長,甘煥騰為主席,盧永雄為副主席,康海峰為名譽秘書,馮仲良為名譽司庫。新一屆議會議事亦通過委任陳南為總幹事,盧永雄為新聞發言人。

### 15間機構代表擔任委員

周年會員大會選出全體15名議會議員,包括盧覺麟(am730)、馮仲良(大公報)、周立(中國日報香港版)、康海峰(文匯報)、魏繼光(成報)、甘煥騰(明報)、何和民(南華早報)、周松欣(南華早報)、蕭世和(星島日報)、盧永雄(星島日報及英文虎報)、黎振輝(香港經濟日報)、陳南(香港商報)、李永康(都市日報)、馮兆榮(新報)及陳永平(新晚報)。

過去一年,香港報業公會繼續關注及維護業界權益,進行多項工作。公會通過舉辦每年一度「香港最佳新聞獎」,致力推動業界提升整體專業水平。公會旗下各工作小組致力維護業界權益,例如政府就《不良醫藥廣告條例》等法例修訂向公眾進行諮詢時,公會全力反映業界意見,表達業界訴求。此外,公會又舉辦其他活動,如與香港新聞行政人員協會及香港新聞工作者聯合會合辦「國情研修班」、澳門訪問團等,帶動業界研習交流。

# 粵客屬聯總弘揚客家菜

香港文匯報訊 香港廣東客屬社團聯合總會主席梁亮勝、副主席張慶華、梁錫光、鄧婉玲、古爾夫、副秘書長陳勇前等一行首長日前專程到美心皇宮品嚐客家菜,為即將舉行的「客家美食嘉年華」活動取經。

香港廣東客屬社團聯合總會主辦的「客家文化節2012」已於6月16日正式啟動,日前已成功舉辦大型文藝晚會,系列活動包括「客家美食嘉年華」、遊學團等亦即將舉行。

該會主席梁亮勝席間說,美心推廣的客家菜系繼承了客家菜的傳統,味道又有些許改良,有創意,值得學習。美心中菜今年以「土樓三弄譜尋夢客家」為主題,是第三次推廣客家菜式,席間菜式包括「甜酸番薯爽」、「五華梅菜卷」、「古玩炆全豬」、「灶頭生炊番薯飯」等特色客家菜及客家娘酒,香港廣東客屬社團聯合總會此番既是前來取經學習,同時客籍社團也致力弘揚優秀客家文化。

# 兩地漳州青年深圳座談交流

香港文匯報訊 由深圳漳州商會主辦,漳州市團市委以及香港漳州同鄉總會共同承辦的兩地漳籍青年交流座談會日前於深圳舉行。逾40名青年精英參與,旨在借鑒與學習各組織經驗,團結進取、群策群力,為社會經濟發展作出更大貢獻。

香港漳州鄉總副會長楊炳川出席會議並致辭。他呼籲透過「青年人發展峰會」等活動加強與漳州及深圳的青

年企業家的溝通與合作,共敘鄉情,交流創業經驗,謀求共同發展。

共青團漳州市委書記何藹表示,此次赴深有雙重意義:一是深圳漳州商會換屆慶典,前來表示祝賀;二是出席漳州市團市委駐深委員會成立儀式,為今後與深圳以及香港的交流合作打下基礎。漳州鄉總副監事長郭綠明指出,這是首次以團體形式

與深圳青年進行交流,之後應更好利用兩地一衣帶水的地理優勢,加強合作。郭綠明還鼓勵該會青年回漳州參加國情班學習,了解家鄉,尋求新合作機遇,推進互利共贏。

漳州鄉總青委會候任主任楊棟表示,在漳州同鄉總會登記在冊的漳州籍香港家庭就有8,000多個,目前青委會逾150名居港漳籍才俊,他們情繫故里,熱心公益,關心家鄉發展。

深圳漳州商會青委會代表作總結發言,感謝漳州市團市委以及香港漳州同鄉總會對此次漳州商會換屆慶典的大力支持,期待今後與兩地進一步的交流與合作。

特刊 責任編輯:陳濤 版面設計:劉坻坻

由香港中山西區聯誼會主辦的「第二屆流行歌曲歌唱大賽」決賽,日前假座九龍灣國際展貿中心隆重舉行,大會專程邀請中山市政協港澳僑和民族宗教委員會主任鄭詠梅及中山市歸國華僑聯合會主席余志勇來港見證比賽,聯誼會創會會長及主席黃敏儀表示,主辦歌唱比賽目的是透過音樂作為橋樑,聯繫本港年輕人,為共建和諧社會盡一分力。



■大會邀請資深音樂人及歌手,以專業評審角度擔任評判團。



「第二屆流行歌曲歌唱大賽」大合照

# 香港中山西區聯誼會主辦「第二屆流行歌曲歌唱大賽」

# 家鄉領導來港見證 音樂促進社會和諧



■香港中山僑商會向香港中山西區聯誼會贊助十萬元港幣支持今次比賽

### 團結才俊提升責任感

香港中山西區聯誼會創會會長及主席黃敏儀致辭表示,該會創會宗旨是團結中山鄉親,致力培養青少年領袖,提升其社會責任感,開拓青少年視野,達成推動社會進步的目標,建設一個有凝聚力和充滿活力的聯誼會。黃主席指該會積極舉辦關注社會、鄉情、青少年權益的活動,主辦「第二屆流行歌曲歌唱大賽」旨在通過音樂這種世界共通語言,讓青年朋友獲得發展個人才華的機會,既以音樂陶冶個人性情,同時亦可促進社會和諧美好。

### 報名人數比去年上升

大會專程邀請中山市政協港澳僑和民族宗教委員會主任鄭詠梅及中山市歸國華僑聯合會主席余志勇來港見證比賽,該會林潔聲會長帶同其他會員到場打氣。黃主席特別感謝香港中山僑商會贊助十萬元港幣支持今次活動,以及該會青年組上下

一心的支持和努力,她指今年報名人數,比去年更加踴躍,吸引數百人報名參加。經過兩輪激烈初賽,最後有十五組參賽者入圍決賽,賽制是先後給予十五組參賽者評語,再評審出最高分數的五組參賽者進入決賽第二圈,抽籤清唱大會指定歌曲,再決高下;大會決賽由電台名主持彭晴及李志剛擔任決賽司儀。在三小時的激烈比賽中,眾參賽者施展渾身解數,落落大方展示嘹亮悅耳的歌聲,其親友們到場當啦啦隊,為參賽者歡呼打氣,競爭氣氛非常激烈;最後由資深音樂監製葉廣權、著名作曲人林慕德、曾任亞洲電視星光大道評判張佳添、名歌手張偉文及蘇珊組成的評判團,以專業評審角度,選出實至名歸的優勝者。最後由劉建昌勇奪冠軍,參賽歌曲是《Feeling good》,主唱歌曲是《Someone like you》的參賽者Rowell Cuenza獲得亞軍及扮嘢獎,季军是謝曉榮搭檔梁守基,比賽歌曲《忠孝東路走九遍》,而獲得最佳台風獎是廖國庭,歌唱比賽於一片歡呼聲與笑聲下順利圓滿舉行。活動榮譽贊助包括鱸魚恤、吳金龍、張展英及心聲琴行(集團)。



■名歌手張偉文擔任評判及表演嘉賓



■黃敏儀主席向冠軍得主劉建昌頒發獎座

■榮譽贊助人吳金龍向Rowell Cuenza頒發亞軍獎座

■中山市政協港澳僑和民族宗教委員會主任鄭詠梅向扮嘢獎得主Rowell Cuenza頒發獎座

■該會名譽會長楊永忠向謝曉榮與梁守基頒發季军獎座

■中山市歸國華僑聯合會主席余志勇向廖國庭頒發最佳台風獎